

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署国土空间规划和中央生态环保督察反馈问题整改等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 杨帆)6月14日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,听取《重庆市国土空间总体规划(2021—2035年)》实施工作要点、我市接受和配合第三轮中央生态环境保护督察工作情况汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,深刻领会把握关于完善中国特色现代企业制度的重要要求,全面优化营商环境,加强党的全面领导更好发挥国企主力军作用,引导支持民营企业建立现代企业制度。要深刻领会把握关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的重要要求,加强科技和改革“双轮驱动”提高农业综合生产能力,大力开展千万亩高标准农田改造提升行动,加快完善粮食生产支持保护体系,以“三位一体”改革促进小农户和现代农业发展有机衔接,牢牢守住粮食安全底线。要

深刻领会把握建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的重要要求,发挥重庆产业基础良好等优势,“走出去”“引进来”相结合打造更多国际科技交流合作标志性成果,大力营造开放包容、近悦远来的最优科创环境,增强全民科技安全意识和素养,守牢科技发展安全防线,提升科创共商共建共治共享水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大部署要求,紧密结合重庆实际,构建“多规合一”规划体系,强化规划刚性约束,加快建设国际化大都市。要完善大保护、大开放、高质量发展新格局的国土空间规划体系,学习借鉴兄弟省市好经验好做法,突出功能持续增强国土空间承载力、自然资源保护利用能力,更好服务保障国家重大战略落地实施,推动国土空间规划与经济社会发展规划、行业规划、区域和重大领域专项规划有效衔接,更好统筹市和区县两级规划、片区开发、项目建设时序。要聚焦优化资源要素配置构建高质量发展、城乡融合和区域协

调发展、优势互补的国土空间开发保护格局,强化科技创新和现代化产业体系建设空间保障,综合考虑人口分布、经济布局、土地利用和生态环保等因素,加快构建区域协调、城乡融合的城镇体系,形成大中小城市和小城镇协调联动的城镇结构,维护长江生态安全。要加快推动国土空间现代化治理变革重塑,迭代升级市域国土空间治理数字化平台,加快国土空间治理大综合一体化,全域优化国土空间布局,促进国土空间整体智治。要严格落实人口调控、三条控制线、建设用地等核心约束性指标要求,持续健全法规体系、严格监督执法,积极总结推广最佳实践,牢牢守住国土空间开发的红线底线。要建立健全规划实施工作体系,制定“跳一跳、够得着”的目标,进一步压实工作责任,推动各类规划落地落实,更好把规划蓝图转化为美好现实。

会议指出,中央生态环境保护督察是对深入践行习近平生态文明思想、筑牢长江上游重要生态屏障的一次政治体检。要强化“上游意识”、扛起“上游责任”、展现

“上游担当”,切实增强思想自觉政治自觉行动自觉,深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,对标落实中央生态环境保护督察要求,扎实抓好反馈问题整改,举一反三完善生态环境治理体系,全面提升生态环境治理能力。要加强组织领导持续用力做好生态环保督察“后半篇文章”,强化政治担当,保持思想不松弦不懈劲,清单式做好督察问题整改。要以啃“硬骨头”的劲头高质高效抓好整改工作,层层压实责任,坚持标本兼治,纵深推进市级生态环保督察。要强化督察结果转化运用,紧盯关键时间节点,持续打好污染防治攻坚战,用好生态报表和生态环保督察问题清单,全域全面消除农村黑臭水体,建立健全生态环境问题发现机制,持续增强全民环保意识,加快打造美丽中国建设先行区标志性成果。

会议听取全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,2023年度全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估有关情况和鲁渝协作工作情况汇报。

袁家军在重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调
共同唱好新时代西部“双城记”形成更大标志性成果

胡衡华出席

重庆日报讯(记者 王天翔)6月14日上午,重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组召开会议。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话和视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委六届五次全会部署要求,迭代升级思路举措,扎实推动双城经济圈建设取得更大标志性成果,实现比较优势、后发优势转化为发展胜势。

市委副书记、市长、领导小组副组长胡衡华,市委副书记、领导小组副组长李明清,领导小组成员出席。

会议听取我市落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》情况和推动重要产业备份基地、巴蜀文化旅游走廊建设情况及下步工作打算汇报,听取重庆四川党政联席会议第九次会议筹备情况汇报。

会议指出,习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话和视察重庆重要讲话重要指示精神,为进一步推动成渝地区双城经济圈建设提供了根本遵循、指明了前进方向。要深刻领会建设双城经济圈是党中央作出的重大战略决策,深刻领会加强与国家区域重大战略对接联动的重要要求,坚持“川渝一盘棋”思想,聚焦“两中心两地”目标大力实施各项

重点任务,加快打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

会议充分肯定党的二十大以来我市推动成渝地区双城经济圈建设取得的显著成效。会议强调,要聚焦落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,围绕落实国家重大战略、《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》总结评估,把握重要时间节点,迭代升级思路举措,找准工作切入点,推动双城经济圈建设走深走实。要川渝携手加快构建“一体两核多点”区域联动新格局,协同培育成渝地区新质生产力,着力构建世界级产业集群,前瞻布局战略性新兴产业和未来产业,深化改

革开放共促并进,高质量共建西部金融中心和巴蜀文化旅游走廊,主动承接国家战略腹地建设重大任务。要携手西部省区市共同推动新时代西部大开发,积极对接京津冀、长三角、粤港澳大湾区等区域重大战略,加强与长江中下游地区对接协作,更好推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道高效联动。要创新川渝合作机制,强化战略协作和政策协同,加强平台对接、数据共享和利益共享,扎实推进川渝一体化向更深层次更宽领域深化拓展,努力打造区域协作高水平样板。

有关区和市有关部门负责人参加。

优化跨局货运班列开行
大幅压缩在途时间

6月13日,重庆鱼嘴站,物流工作人员在将“重庆造”汽车装上班列。

近期,国铁成都局涪陵车务段联合重庆铁路物流中心,在货运方面优化了跨局班列开行。针对快线班列,鱼嘴站优先装车、优先集结发运,整个过程比普通装车节约了24小时左右,大幅压缩西部陆海新通道班列在途时间。

重庆日报首席记者 龙帆 摄/视觉重庆
据《重庆日报》